

Энергетики, как оказалось, воспользовались некоторой правовой неопределенностью в определении нормативного потребления тепла и горячей воды в отношении домов, которые не оборудованы общедомовыми приборами учета. Дело в том, что эти самые нормативы должно установить министерство ЖКХ Камчатского края, но не установило, лишив тем самым управляющие компании возможности начислять деньги за предоставленную услугу.

Однако это оказалось на руку «Камчатскэнерго». Они выставляют счета управляющим компаниям, определяя нормативы по уже утратившим силу нормативным документам, почти в пять раз превышающим теоретически возможное потребление.

При этом энергетики никаких перерасчетов делать не собираются. И как следствие, долг управляющих компаний растет в геометрической прогрессии. Вот и выходит, что руководители ОАО «Камчатс-

кэнерго» играют по своим правилам и эти правила – против интересов населения Камчатского края. Попытки узнать, учитывались ли в установленных ранее (уже отмененных) нормативах потребления общедомовые нужды, ни к чему не привели.

Точнее, энергетики дали понять, что учитывались, в незначительной части. Значит, нормативы, если верить энергопроизводителям, должны еще больше возрасти? От таких мыслей холодок бежит по спине. Вообще, понимают ли камчатские энерговожди, где они живут, имеют ли представление о нашей средней заработной плате? И уже совсем выглядит незначительной мелочью на фоне этой проблемы вопрос: если на доме не установлен прибор учета, а в квартире он есть, то квартиросъемщику придется платить значительно большую сумму за общедомовые нужды. Так что вся его экономия в отдельно взятом жилище ни к чему не приведет. Чем меньше он тратит ресурсов тепла и ГВС по счетчику, тем больше ему распределят ОДН. И зачем тогда устанавливать в квартирах приборы учета? Кто объяснит? Как ни крути, в этой ситуации управляющие компании и мы, жители, оказались заложниками ресурсоснабжающих организаций, в частности «Камчатскэнерго».

Хитрые энергетики предлагают сделать управляющие компании снова муниципальными, для того, чтобы довести их до банкротства и отобрать за долги оставшееся у муниципалитетов последнее ликвидное имущество. А потом, либо сдавать его в аренду, либо продать за смешную сумму заинтересованным «энергетическим» партнерам. А те потом поделятся. И однажды мы можем проснуться в городе, где почти все будет принадлежать одному большому энергоспарту. Даже искры из наших глаз будут стоить денег.

Осталось только одно, надеть розовые очки. Все хорошо?

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.